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A HEGYEI
DISZPÉCSER ÉRTEKEZLET ELÉ

Ma délelőtt ül össze az üzem 
szervezési Tudományos Egyesü- 
cl: rendezésében a megyei disz­
pécser értekezlet, hogy a köz 
ponti munkairányításos rend 
szer jelentőségét " megtárgyalja 
ismertesse az eddigi tapaszjaiato. 
kaf. Az értekezlet komoly lépést 
jelent előre abban az irányban, 
hogy a könnyűipari vállalatok 
i gyártás irányításának, tervezé­
sének átalakításával együtt, a 
többi vállalatok is megtehessék a 
szükséges intézkedéseket e nagy­
szerű rendszer bevezetésére.

A diszpécser rendszer ajkai 
utazása a korszerű ipari terme 
lés egyik sajátos jellemvonása. 
Felveti a belső üzemi tervezés 
fontosságát, melyről Sztálin elv­
társ a következőket tanítja: ,..4r 
igazi tervszerű vezetés csak a 
terv összeállítása után a helyi 
ellenőrzés után, a terű megvaló­
sítása, javítása és tökéletesítése 
során bontakozik ki," E célból az 
ipar dolgozóinak a gyári belső 
tervezés megszervezésének olyan 
módszerét és technikáját kell 
megtalálniok, amely biztosítja va­
lamennyi munkahelyen, vala­
mennyi műhelyben, tehát a vál­
lalat egészében az összes terme­
lési tartalékok feltárását, ezek­
nek észszerű kihasználását a 
terv teljesítése, túlteljesítése ér­
dekében. Ezt valósítja meg a 
központi munkairányításos (disz­
pécser) rendszer.

A belső munkairányításos ter­
melés amellett, hogy egyenlete­
sebbé, szervezetebbé teszi a mun­
kát. a szocialista tminkaverseny 
fejlődését, széleskörű kibontako­
zását is biztosítja. Megszilárdítja 
az elért eredményeket. Megszi­
lárdítja úgy, hogy sikeresen old­
ja meg azokat a feladatokat, 
amelyek a terv szempontjából 
különösen döntő fontosságúak. 
Ezek pedig a következők: 7. Tel. 
jésileni a tervet, nemcsak glo­
bálisan, de a vállalat egészében 
is. Teljesíteni úgy, hogy a terme­
lés nemcsak hónaponként, de 
naponként is egyenletes legyen; 
minden brigádban, süt minden

msen mi történik az egyes cső 
portoknál, csak találomra tájé 
kozodnak. Ez a munkahciye- 
ken tömeges gépállások hoz, hul­
lámzó termeléshez, nem 'egyszer 
a ierv teljesítésének elégtelensé- 
gehez vezet. .1 diszpécser rend. 
szer ezeket a hibákat küszöböli 
'1 kezdetben részlegesen- később 
már teljes biztonsággal cs töké 
letcsséggci. A diszpécser-rend 
szerű vezetés az alábbi fontos té 
nyezokből áll: fő és mellékanya­
gok rendszeres, pontos előkészí­
tése, továbbítása, a gyártó rész­
legek felé, ütemes termelés, a 
termelés ellenőrzése, a berende­
zések állandó üzemképességének 
biztosítása, az állóórák megelő­
zése és kiküszöbölése.

A mai ■ u kp vaér tok ez .c ■, — me­
lyen résztvesznek a megye gaz­
dasági, műszaki vezetői, — célja 
az, hogy felfedje és megállapít­
sa azokat a lehetőségeket, me­
lyek a diszpécser-rendszer beve­
zetésének terén üzemeinkben ad­
ja vannak. A központi munka­
irányításos rendszer jelentősége 
felmérhetetlen. A megvalósítás 
fontosságát maga Gerő elvtárs is 
aláhúzta, mikor január 12-i be­
szédében kihangsúlyozta, hogy 
..a diszpécser.rendszer az ipar- 
vezetés nélkülözhetetlen szerve."

Megyénk területén elsősorban 
az építőiparban és a mezőgazda­
ságban bir döntő jelentőséggel a 
diszpécser-rendszer (természete­
sen a többi üzemeknél is fontos 
a bevezetése), mert a termelési 
területek irányítása itt a legter­
jedelmesebb, 'itt kell a szerve­
zés és korszerű vezetés terén a 
legtöbbet tenni. Bízunk abban, 
hogy a mai értekezlet a műszaki 
Tudományos Egyesület' segítsé­
gével e téren hosszabb időre 
megszabja a feladatokat s az. 
élenjáró szovjet irodalom közre­
bocsátásával, széleskörű műszaki
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Értékes versenyvállalást leltek augusztus 20 tiszteletére 
a Kenyérgyár, Hortobágy Malom és a Tatarozó Vállalat dolgozói

A Dohánygyár versenyfelhívásá­
ra. amelyet augusztus 20. tisztele­
tére indított el, legtöbb üzemünk 
mar bejelentette csatlakozását. Az 
utóbbi napok során is számos 
vállalat, munkahely, többek között 
a Kenyérgyár, Hortobágy Malom, 
T atarozó Vállalat vállalt szocialista 
kötelezettséget a jobb munka ér­
dekében.

A Kenyérgyár dolgozói többek 
között fela,ján'ották, hogy ter­
melési tervüket 102 százalékra

teljesítik, A rejtett tartalékok 
feltárásával 3 százalékkal csök- 

, Lentik a beruházási összeget.
Jobb minőségű kenyeret sütnek a 
dolgozóknak.

A Hortobágy Majom üzemrészei 
í!. vagonok kirakási idejének lerö­
vidítésére, az augusztus 20-ig ter­
jedő terv határidő előtti teljesíté­
sére tettek ígéretet. Ez ajatt az idő 
átáll 59 mázsa szenet takarítanak 
meg.

A Tatarozó Vállalat csatlako­
zásában szerepel, hogy 74 főről 
ö0 főre csökkentik a 100 szá­
zalékon alul teljesítők számát, 
az anyagtakarékossági mozga­
lom kiszélesítésével 8000 lórin, 
tot juttatnák vissza a népgaz­

daságnak,
I ovábbi 20.000 forintot a júniusi, 

júliusi terv időelőtti teljesítésevei 
takarítanak meg a Tatarozó Vápa- 

Hat dolgozói.

Beke-szerdak a debreceni Gyógyszergyárban
A_ gyógyszergyári békebizottság 

tavaly ősszel a dolgozók teljes tá­
mogatásával új mozgalmat indí­
tott el a ..Béke szerdákkal, A bé­
ke szerdákon munkafelaján-lást 
tesznek a dolgozók. . Vállalják, 
hogy előző napi munkájukkal 
szemben a béke műszakban 2 szá­
za.éktói 5 százalékig terjedő több­
letteljesítést érnek cl. Ezt a fel­
ajánlást a dolgozók kivétet nélkül 
teljesítik,

A június 12-i értékelés szerint 
Deák Béládé, Vigh Istvánná, 
Budai Ilona, akik a kúp kisze­
relő osztályon dolgoznak, 64
százalékkal túlteljesítették fel

ajánlásukat.

A keddi 122 százalékos teljeseimé 
nvükkel szemben, szerdán 188 szá­
zalékot értek el. Az injekció linze­
re.ő oszlá,yos Nagy Béláné, szintén 
144 százalékra teljesítette normá­
ját

A felajánlásban résztvevő dolgo­
zok egymással. is versenyben vau­
nak. A hónapvégi eredmények 
alapján a verseny felelős megálla­
pítja a sorrendet.

Május hónapban a legjobb 
eredményt Izsók Kálmánná l„ 
Ruttuer Sándorné özv. Barnás 
Jánosné érték el," akik 66, 43, 
illetve 28 százalékkal teljesítet­

ték túl felajánlásaikat.

segítséggel minden támogatást

egyes gépen 
I melkcdéssel együtt biztosítani a 
jó minőséget a választékok bő­
ségét az önköltség csökkentés el­
vének betartása mellett. A disz 
pécser-rcndszer mivel ezeket , a 
feladatokat megoldja: az üzem­
vezetés legkorszerűbb alakja.

Ma még ha vizsgálat alá vesz­
zük a legkülönbözőbb iparaga­

kat, tapasztaljuk; hogy a gyári­
igazgatás különböző osztályai be­
avatkoznak a műhelyek, brigá­
dok munkájába. Utasításokat ad­
nak ki, ezek azonban nem egy­
szer egymással ellentétesek. Ez 
gyakorlatban akadályozza, hál- 
i'áItatja a termelési részlegek jó 
munkáját. Ilyenkor a termelés 
vezetői a gyakorlatba,n nem ké­
pesek szervezési befolyásukat a 
műszakok munkamenetére kellő 
sikerrel érvényesíteni, A tnűsza- 
'°i< kidolgozol! termelési fel-- 
adata gyakran nem ál] rendelke­
zésükre. így nem tudják tökclc-

megad a különböző iparágak 
diszpécser-rendszerének megter­
vezésében, illetve felépítésében 

Hogy ma már a központi tér 
melés-irányitás ilyen nagyszerű 
eszközével rendelkezünk, azt el­
sősorban a nagy Szovjetuniónak, 
a Szovjetunió élenjáró iparának 
köszönhetjük! Ma már a Szov­
jetunió minden terűidén beve­
zetlek a diszpécser-rendszert és 
tökéletesen alkalmazzák azt. 
Ezért ne felejtse el a mai aktíva 
értekezlet, hogy csak a szovjet 
tapasztalatok alapos és tudomá 
nyos feltárásaival juthatunk elő 
re, csak ezek felhasználásával 
tudjuk terveinket eredményesen 
végrehajtani. Fontos zés lényeges 
tellát, hogy úgy a Tudományos 
Egyesületek, mint az üzemek sza­
kadatlanul tanulmányozzák az 
ezzel kapcsolatos módszereket, 
bátran kezdeményezzenek kikérve 
mindig a párt- és szakszervezel 
segítségét. Ez biztosítja — azzal 
együtt, hogy a dolgozók is meg­
ismerik az új technika jelentő­
ségét. —: a teljes sikert, a köz­
ponti nnmkairányításos-rend- 
szernek azt a széleskörű felépí­
tését, mely az ipar korszerűsíté­
sét megyénkben is nagy léptekkel 
viszi előre.

Kiss Jenő
sztahanovista szervező.

A mozgalom kezdetén még ke­
lés volt 3 lelajáldást tevők száma. 
A békebizottsági aktívák azonban 
röpgyüiésen ismertették a mozga­
lom jelentőségét, a béke szerdák 
fontosságát. Ma már a dolgozók 
megértve, hogy a több és jobb 
munka fontos leltétele a béke­
harcnak, nagyszámban teszik meg 
felajánlásaikat. A felajánlások ko- 
moiy segítséget adnak ahhoz, hogy 
az üzem havi dekád-tervét telje- 
Jthessc illetve túlteljesíthesse.

Sándor Károlyilé, 
békebizottsági titkár.

ARATÁSRA, CSÉR LÉSRE KÉSZÜL NAGY LÉT A
Népes a nagylétai halár. 

Amerre tekintünk, mindenütt 
hajlongó asszonyokat, lányokat, 
férfiakat láthatunk -- kapálnak. 
Mindegyik dolgozó azt akarja, 
hogy mire az aratás cséplés meg­
kezdődik mindenféle növényt 
legalább háromszor megkapálja, 
nak. A cukorrépát, kukoricát, 
burgonyát már harmadjára ka­
pálják. most végzik a naprafor­
gó harmadik kapálását is. A'do­
hány első kapálását eddig 80 
százalékban befejezlek, a szétlát 
nemcsak levágták, hanem be is 
hordták.

Sokan versenyben dolgoznak: 
ki végzi cl legjobban és legha­
marabb a munkákat, ki ér el leg­
magasabb termést. 100 dolgozo 
áll egymással párosversenyben 
de versenyben állnak a düllők is. 
Guba Sándor, Botos Sándorral 
versenyez, mig Papp Sándor, Er­
dei Jánost hívta ki a nagyobb 
termés biztosítása érdekében pú. 
rosversenyre.

Hét nap alatt learatnak
Jól halad a növényápolás, de 

kell is, hiszen kél-bárom hét 
múlva itt az aratás és a cséplés 
sincs sokkal távolabb. A község- 
dolgozói már meg is lettek min­
den előkészületet, hogy az ara- 
Iás és cséplés minél gyorsabban 
haladjon s végrehajtsák a mi­
nisztertanács határozatát. A 
múlt esztendőben a község 9 nap 
alatt végzett az aratással. Most 
hét nap alatt learatnak. Azok a 
dolgozók, akik a növényápolási 
munkában pá rosversenyre lép­
lek, meghosszabbították verse­
nyüket az aratás idejére is. Szűcs 
József három holdas dolgozó pa­
raszt eddig nem állt versenyben 
s most aratási versenyre hívta 
Barna Sándor újonnan földhöz- 
juttátottát s vállalta, hogy egy 
hold búzáját és két hóid feles 
kalászosát négy nap alatt levágja

és kötelezettségét azonnal telje
SÍ[i.

Lelkesen készül a község az 
aratásra, de ugyanolyan lelkesen 
készül a cséplésre is, hiszen itt 
látszik meg, hogy mit fizet egy- 
egy kereszt s,mennyi magot tud 
nak adni az országnak. Mező­
gazdasági állandóbizottság, dii. 
löfelelősök és a dolgozók lcözo 
sen jelölték ki a 18 szérűt úgy, 
hogy mindenkinek a legjobban 
megfeleljen, közel legyen a víz­
hez. de közel legyen az úthoz 
is. A cséplőgépeket már kijaví­
tották, minden szérűhöz kijelöl­
ték, hogy ki hordja majd a ke­
resztet és erről értesítették is a 
dolgozókat. Az aratás hatodik 
napján már felbúgnak a cséplő­
gépek, mint ahogy a Tanács a 
dolgozókkal elhatározta. Húsz 
nap alatt végeznek a csépléssel, 
mért nem feledkeznek meg az 
egyik legfontosabb munkáról, a 
behordásról, ötszáz igaerő áll 
a község rendelkezésére. Aki 
előbb behord, az odaadja az igá­
ját 'annak, akinek nincs, vagy le­
maradt.

Gazdag lesz a termés
Ahogy a dolgozók számítják, 

jó termés lesz. Tehát elég rak­
tárra, még hozzá tiszta,' fertőt­

lenített raktárra lesz szükség. A 
rendelkezésre álló két raktárból 
mar kihordták a terményeket és 
megkezdték a fertőtlenítést. Elég 
uagy ez a két raktár, mert csak 
a malomépületbcn mintegy Só 
vagon gabonát tudnak elhelyez, 
ni- de azért pótraktárról is gon­
doskodtak, nehogy meglepetés 
érje okét. A raktári munkára 
már leszerződtették a dolgozó­
kat. A zsákok mindig elég nagy 
problémát okoztak, mosi az sem 
okoz gondot. Két asszonv a föld­
mű vesszővé Lkezetbetj állandóan 
javítja a zsákokat és már alig 
van olyan zsák, amelyben ne le­
helne szállítani.

Aratás után nem hagyják par. 
lagon heverni a földei”'mihelyt 
a kalászosok egy részér learat­
ják már indul is az eke, a tár­
csa, hogy előkészítse a másodvc- 
tés alá a talajt. Mire az aratás 
hatodik napjában tartanak, már 
elvetik a 2100 hold másodvetést, 
vagyis a learatott' föld több mint 
60 százaléka másodvetés alá ke­

ll. - .
Nagy ünnep az aratás. A nagy­

ié tál dolgozók jól készülnek rá 
és így nem .is marad el az ered­
mény: gazdag termést takaríta­
nak be az idén a községben.

Harmincezer dolgozó tekintette meg eddig 
„A kommunizmus építkezései — a béke művei" 

című kiállítást
Június l én nyílt meg a Magyar-Szovjet Társaság székházában 

„A kommunizmus építkezései — a béke művei” című kiállítás Ezt a 
kiállítást Hajdú-Bihar megye és Debrecen város dolgozói nagy ér­
deklődéssel látogatják. Az üzemek iskolák, hivatalok és egyéb intéz 
menyek dolgozói szervezetten is megnézik, hogy tanuljanak a Szov 
jctunió nagyszerű alkotásaiból és gyönyörködjenek a kiállítás gazdag 
anyagában, mely képet ad a szovjet nép lelkes, odaadó munkájáról 
a kommunizmus felépítéséért folytatott harcáról

meg.
kiállítást kedd estig, nűntegy harmincezer dolgozó tekintette
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Tiltakozó tüntetések, sztrájkok Olaszországban 
Ridgway tábornok ellen

Ma hetven éve született 
Georgij Mihajlovlcs Dimitrov Kezeljék

' A fővárosban hétfőn az esti 
órákban újra fellángoltak a tün­
tetések Ridgway tábornok ellen. 
Az óriási karhatalmi felvonulás 
ellenére sokezer ember tüntetett 
Róma legnagyobb terén, köztük 
a város szívében fekvő Colonna 
téren, A rendőrség brutálisan 
lépett fel a tüntetőkkel szemben, 
igen sok tüntetőt letartóztattak.

Hatalmas arányokat öltött az 
egész országban a Ridgway ér­
kezése elleni tiltakozó sztrájk- 
mozgalom.

Rómában hétfőn egész dél­
után folyt az épilőmunkások 
egységes sztrájkja. Igen »agy 
arányokat öltött a tiltakozó 
sztrájkmozgalom Milánóban, 
ahol az OM gépgyár munkásai

hétfőn egész nap távolmarad­
tak a munkától. 1-tól 3 óráig 
terjedő sztrájkra került sor 
Milánó csaknem valamennyi 

gyárában,
A dolgozók a röpgyillések szá­
zait tartották az üzemekben, til­
takozva a pestistábornok látoga­
tása ellen. Minthogy a rendőrség 
Livornoban is betiltott minden 
nyilvános tüntetést, a lakosság 
leleményes módot talált arra, 
hogy kifejezésre juttassa béke- 
akaratát.

A nagy kikötőváros jelentős 
részében a lakosok fehér terí. 
töket aggattak ki ablakaikba 
és ezzel az impozáns méretű 
„fehér tüntetéssel” tüntettek a 

béke mellett.

A rendőrök egész nap járták Li­
vorno utcáit, hogy eltávolítsúk 
az ablakokból a békeaka.Vat. jel­
képeit.

Drámai levélben adtak kifeje­
zést tiltakozásuknak a c&bcrnar- 
di bányászok, akik már húsz nap­
ja ezer méternyire a föld felszí­
ne alatt tartózkodnak, hogy meg­
akadályozzák a bánya bezárását. 
Gyalázatnak tartjuk' Ridgway tá- 
homok látogatását — mondja a 
többi között a levél, majd így 
folytatja: nem tudunk felmenni 
a napvilágra, hogy tüntessünk 
ellene, mert itt kell maradnunk 
a föld mélyén, hogy megvédjiik 
családunk kenyerét. Az olasz 
népnek azonban éreznie kell, 
hogy együtt küzdünk ebben az 
órában.

fl világ dolgozói Jacques Duclos szabadonbocsátását követelik
Tiltakozások Koreában Duclos elvtárs letartóztatása ellen

vállalnak DuclosA Koreai Munkapárt Központi 
Bizottsága a Francia Kommu­
nista Párt Központi Bizottságá­
hoz az egész koreai nép nevében 
küldött táviratában erélyes tilta­
kozását fejezi ki a reakciós fran­
cia kormány eljárása miatt,

A köztársaság minden városá­
ban és falvában, a gyárakban és 
üzemekben, a hivatalokban cs 
iskolákban tiltakozó gyűléseket 
tartanak.

ERŐSÖDIK A TILTAKOZÁS 
BRAZÍLIÁBAN A FRANCIA- 

ORSZÁGI ÜLDÖZÉSEK ELLEN
Az „Imprensa Popular” jelen­

tése szerint erősödik a brazillal 
lakosság tiltakozása Jacques Duc­
los és Andre Stil' letartóztatása, 
valamint a Francia Kommunista 
Párt üldözése ellen.

írók és színészek táviratot 
küldtek André Martynalt. Meg­
győződésüket fejezik ki, hogy a 
francia nép elutasítja a francia 
kormány arcátlan provokációját 
és kijelentik, hogy mélységes

szolidaritást 
val szemben,

A brazíliai dolgozók szakszer, 
vezeti szövetsége szintén tiltako­
zását fejezte ki a francia kor­
mány terrorintézkedései ellen.

A VIETNAMI MUNKAPÁRT 
KÖZPONTI BIZOTTSÁGA ÉS A
VIETNAMI UJSÁG1RÖSZÖVET.
SÉG TILTAKOZIK JACQUES 

DUCLOS ÉS ANDRÉ STIL LE­
TARTÓZTATÁSA ELLEN

A Vietnami Munkapárt Köz­
ponti Bizottsága táviratot inté­
zett a Francia Kommunista Párt 
Központ Bizottságához;

Üdvözöljük a francia munkás- 
osztály, a francia nép hősi har­
cát, Forró üdvözletünket küld­
jük a Francia Kommunista Párt­
nak, Tliorez dicsőséges pártjá­
nak, annak a pártnak, amely hő­
siesen és fáradhatatlanul vezeti 
ezt a harcot — mondja többek 
között a távirat.

A vietnami újságírók is szoli-

ha-daritásukról biztosították a 
ladó francia újságírókat.
OSZTRÁK DOLGOZÓK .lACOUES 
DUCLOS SZABADONBOCSÁTA- 

SAT KÖVETELIK
Saktpölten üzemeinek dolgozói 

küldöttség útján tiltakoztak a 
bécsi francia diplomáciai misz- 
sziónál a Francia Kommunista 
Párt, titkárának, Jacques Duclos 
nak letartóztatása és jogtalan 
fogvatartása elten.

A küldöttség határozatot nyúj­
tott át. „Támogatjuk a francia 
népet országa fasizálása ellen 
folytatott harcában. Ml is harco­
lunk a fasizmus ausztriai újjá­
születése ellen. Szabadságot Dun­
iósnak!“ — emeli ki a határo­
zat..

Dimitrov, a nemzetközi proletá­
rját us nagy harcosa, a bolgár nép 
halhatatlan vezére 1882 június hó 
18-án született forradalmár mun­
káscsaládból. 12 éves korában már 
kénytelen volt elhagyni az iskolát 
és kenyeret keresni. Nyomdai mun­
kás lett és egész fiatalon bekap­
csolódott a bolgár munkásosztály 
forradalmi mozgalmába. 1903-ban 
lépett be a Bolgár Szociáldemo­
krata Pártba. 1909.ben a forradal­
mi bulgáriai szakszervezetek álta­
lános szövetségének élére került és 
ettől kezdve szervezője és vezetője 
a bolgár munkások gazdasági és 
politikai harcainak. Nem volt olyan 
sztrájk, olyan nagyobb akció, 
melyben ne vett volna részt tevé­
kenyen.

Az 1914-es imperialista háború 
idején hatalmas harcot folytatott a 
háború ellen, a parlamentben meg­
tagadta a hadihitetek megszavazá­
sát és következetesen a prolctár- 
internacionalizmus álláspontját véd­
te. 1917-ben háborúellenes tevé­
kenységéért letartóztatják, de a 
börtönből is tovább folytatja a há­
borúellenes agitációt. 1918-bali sza­
badul ki a börtönből.

1923 szeptemberében Bulgáriá­
ban a Kommunista Párt vezetése 
alatt a munkások és parasztok 
fegyveres felkelést szerveztek. A 
megmozdulásnak Dimitrov volt az 
ggyili vezetője. A túlerő eltiporta 
a felkelést és Dimitrov kénytelen 
volt külföldre menekülni. Már ek­
kor egyetlen alkalmat sem mulasz­
tott el, hogy kihangsúlyozza a 
Szovjetunió nagy jelentőségét 'a 
reakció elleni harcban.

Dimitrovot, aki ekkor már a fa 
sizinus elleni harc egyik ismert sze­
replője volt, 1933 márciusában Né 
metországban letartóztatták. Az 
zal vádolták, hogy szerepe volt a 
Reichstag fclgyujtásában. A per 
lipcsei törvényszék előtt 1933 szep­

tember 20-án kezdődött. A tárgya­
láson Dimitrov a várható halálos 
ítélet ellenére Is félelem nélkül vé­
delmezte a kommunizmus ügyét és 
ostorozta a fasizmust. Göringgel 
szemben tanúsított férfias maga­
tartása előmozdította a fasizmus 
elleni nemzetközi mozgalom növe­
kedését,

Dimitrovot, aki ellen 1923 é$ 
1933 közölt a bolgár bíróság két­
szer is hozott halálos ítéletet, 
kénytelenek voltak felmenteni. 
Megkapta a szovjet állampolgársá 
got és a Szovjetunióba utazott.

Georg'i Dimitrov a második vi­
lágháború alatt a moszkvai rádió 
Botev-adóján naponta szólott a 
bolgár néphez. Ö vezette a Bolgár 
Kommunista Párt és a bolgár nép 
harcát a fasiszta rendszer megdőli, 
fáséért.

Miután a Szovjet Hadsereg fel­
szabadította Bulgáriát, 1945 no­
vemberében 22 évi távoliét lilán 
Dimitrov visszatért Bulgáriába.

A felszabadulás utáni választáson 
a Hazafias Front ragyogó győzel­
met aratott és Dimitrovot megvá­
lasztották a Bolgár Népköztársaság 
első miniszterelnökévé. Dimitrov 
vezetésével hajtották végre Bulgá­
riában a földreformot, dolgozták 
ki a Bolgár Népköztársaság alkot­
mányát, az ő vezetésével államosí­
tották az ipart és bankokat, az ü 
irányításával teljesítette a bolgár 
nép 1948 végére az ország nép­
gazdasága helyreállításának és fej­
lesztésének 2 éves tervét.

Dimitrov törhetetlen harcosa 
volt a munkás-paraszt szövetség 
eszméjének, a bolgár és szovjet nép 
barátságának, a béke gondolatá­
nak. Születésének 70. évfordulóján 
a bolgár dolgozókkal együtt ke­
gyeletet emlékezik Georg; ML 
hajlovics Dimiirovra a világ pro­
letariátusa, a béke minden harcosa 
az egész haladó emberiség.

Párt és pártépítés_______ -jk

A derecskéi járási DISZ-bizottság adjon több segítséget 
,r a DÍSZ alapszervezetek munkájához

fl párizsi hatóságok több letartóztatott békeharcost 
szahadonbocsátottak

A párizsi hatóságok hétfőn es­
te szabadonbocsátoitak sok, má­
jus 28-án letartóztatott tüntetőt. 
A május 28-i tüntetések miatt , a 
Fresnesi börtönbe zárt 50 béke­
harcos közül 35-öt szabadonbo- 
csátottak. Több tüntetőt szabn- 
donbocsátoltak a Santé börtönből 
valamint a La Roquet|.e Noéi 
börtönből is.

Az „Humanité“ a fentiekkel 
kapcsolatban megállapítja, hogy 
a szabadonbocsátások a népi ak­
ciók sikeréi jelentik. Ennek az 
akciónak tovább kell szélesednie, 
hogy Jacques Duclos, Andre Stíl 
és a többi bebörtönzött békehar­
cos szabadonbocsátását is kihar. 

‘ coljuk.

fl DISZ Központi Vezetőségének határozata 
a „Dicsőségkönyv“ megalapításáról

A magyar nép nagy Pártunk 
vezetésével sikerrel építi hazánk­
ban a szocializmust. Az ■ óriási, 
hazánkat átformáló munkában 
áialakulnak az emberek, új er­
kölcsi tulajdonságokkal gazda­
godnak : a nép, a párt ügye irán­
ti rendíthetetlen odaadással, az 
új iránti fogékonysággal, mely 
a szocializmus építéséért, drága 
hazánk megvédéséért folyó harc­
ban a mindennapi hősi .teltek­
ben jut kifejezésre. Dolgozó né­
pünket s közte az ifjúságot a hő­
si tettekre a nagyszerű szovjet 
emberek példája lelkesíti, akik 
az elsősorban harcolnak a népek 
békéjéért.

A magyar ifjúság soraiban is 
ininti több olyan bős emelkedik 
ki, akik Rákosi elvtársnak, a 
DISZ alakuló kongresszusán el­
hangzott tanácsait megfogadva, 
a párt vezetésével, a DISz sorai­
ban kérlelhetetlenül harcolnak az 
elavulttal szemben az újért, ha­
zánk felemelkedéséért. A terme­
lés, a tudományos kutatómunka, 
a tanulás, a művészet, a sport és 
a honvédelem terén egyre több 
ifjú és leány ér el maradandó 
■eredményeket

A DISZ Központi, Vezetősége 
elhatározza, hogy a Szövetség 
megalakulásának második évfor­
dulóján ,,Dlcsőségkönyv"-et ala­
pit. melyben megörökíti a bé­
kéért folyó harc és a szocializ­
mus építése terén kimagasló 
eredményeket elért ifjak és lá­
nyok nevét és hősi tetteit.

Felvétel rendőrségi 
szolgálatra

A Hajdú Biharmegyei Rendőrkapi­
tányság felvételt, hirdet rendőrségi 
szolgálatra. Felvételt nyerhet az a 
népi demokráciánkhoz hű magyar 
állampolgár, aki. 18. életévét betöl­
tölte, de 30. életévét nem haladta 
meg, büntetlen előéletű, teslí fogyat­
kozása nincs. Katonai szolgálat nem 
feltétlenül szükséges, de előnyben 
részesülnek azok, akik a néphadse­
regnél már katonai szolgálatot telje­
sítettek.

■Jelentkezni lehet a lakóhely sze­
rint Illetékes rendőrőrsön, illetve ka­
pitányságon, ahol a jelentkezők a 
szükséges felvilágosítást megkapják- 

Megyei rendörkapittitujság 
vezetője.

A derecskéi járás DISZ alap- 
szervezetei a járás előtt álló gaz­
dasági és politikai feladatok 
megoldásában a párt aktív segí­
tőtársának bizonyultak. Pártunk 
II. kongresszusán hozott határo­
zatok végrehajtásában jelentős 
eredményeket értek cl, Küzdői­
tek a magasabb termés elérésé­
ért, a tszcs-1; megerősítéséért, az 
állami gazdaságok, gépállomá­
sok fiataljai élenjárlak a tervié), 
jesítésben. Jó munkájuk megbe­
csülése, hogy több helyen meg­
választották őket a vezetőség, in­
téző és ellenőrző bizottság tag­
jai közé- Más helyen a fiatalok

mint brigád- vagy munkacsapat- 
vezetők vesznek részt a munká­
ban, A járás egyes DISZ szerve­
zetei, win/, a hajdúszováti és sá. 
rúnái területi DISZ szervezetek 
széleskörű agitációs, nevető mun­
kát. végeznek a pártszervezetek 
irányítása mellett a lakosság kő. 
réhen. Ezekben» a szervezetekben 
15—20 ifjúgárdistát választottak 
ki és azzal a megtisztelő feladat­
tal bízták meg őket, hogy segít­
sék a pártszervezetet, vegyenek 
részt a minisztertanács begyűj­
tésről szóló határozatának is­
mertetésében.

Több segítséget a gyengébb alapszervezeteknek
A DISZ szervezetek tevékeny­

ségének fejlődése fényt vei a já­
rási pártbizottság és pávtajapszer- 
vezetek munkájára. Megmutatja, 
hogy milyen segítséget adtak a 
fiataloknak feladataik megoldá­
sához. Fényt vet a fiatalok mun­
kája, a falusi DISZ szervezetek 
élete a járási DISZ bizottság te­
vékenységére is. Azt mutatja, 
hogy sikeresen mozgósította a 
fiatalságot a mezőgazdasági 
munkák, a begyűjtés elvégzésére, 
a falu kulturális építésére. Azon­
ban még jobb eredmények is szü­
lethettek volna a járásban, ba a 
járási DISZ bizottság nemcsak a 
jobban működő szervezetekkel 
törődött volna, liánéin segítene 
volna a gyengébbeket is. A DISZ 
Központi Vezetőség felhívta 
DlSZ-bizottságaink figyelmét, ne. 
tévesszék szem elől, hogy szövet­
ségünk munkájának sikere vég­
sősoron az alapszervezetek tevé­
kenységén múlik. Felhívta “ 
Központi Vezetőség bizottságain. 
/■(if, hogy küszöböljék ki tnnnká. 
jakból az atapszervetetektől va­
ló clszakddott ságot, a körte vetek, 
kel és egyéb bürokratikus wó. 
lton való vezetést, A Központi Vc- 
Z£tfc' , eme fifütfiimeztelése eile.

nére a derecskéi DISZ járási bi­
zottság kevés időt fordít a alap- 
szervezetekkel. való foglalkozás­

ra, Elsősorban a területi DISZ 
szervezetek egyrészével foglalko. 
zik, amelyek rendszerint erőseb­
bek, kevesebb támogatást igé­
nyeinek. Ilyen „többet támoga­
tón” szervezetek a hajdúszováti 
vagy sárándi, mig a gyengébbek 
kevesebb támogatást kapnak. Mi 
bizonyítja ezt? Az, hogy a kis­
marjai, tépei, pocsaji területi 
DISZ szervezetek nem működ­
nek megfelelően. Az alapszerve­
zeti vezetőségi ülések rendszerte­
lenek, sokszor hónapszámra nem 
tartják meg, A derecske! Rákó­
czi tsz-hen, kismarjai Bocskai és 
esztári Győzelem tszcs-ben a 
szervezetek nem élnek szervezeti 
életet, tagjaikat nem mozgósítják 
a. feladatok elvégzésére, nem 
serkentik őket a több termés, 
több munkaegység elérésére.

Kisérje figyelemmel a járási DISZ-bizottság 
az új alapszervezetek munkáját

A járási DISZ-bizottság nem 
kíséri kellő figyelemmel az újon­
nan alakult alapszervezetek mun­
káját, sem, A hajdúnánási jjí p.ál­
lomáson, a derecskéi . Kellető 
üzemben, Pocsajon a Petőfi 
tszcs-ben nemrég alakultuk új 
szervezetek. A járási DISZ. Iá. 
zotlság azonban még nem kiddle 
el aktíváit, az első vezetőségi iáé. 
síikre, az ijinapokva, hogy azok 
segítséget adhattak volna a vezc. 
tőség munkájának jó megszerve­
zéséhez. Nem véletlen hát, hogy 
az újonnan alakult DISZ szerve­
zetük gyengék, némelyik nem is 
működik.

A derecskéi DISZ járási bi­
zottságnak javítania keil eddigi 
munkamódszerén. Sokkal többet 
kell foglalkoznia az alapszerve­
zetekkel s oda kell hatni, hogy 
azok munkaterv szerint dolgoz­
zanak. Biztosítsa a járási bizolt. 
ság. hogy a JB aktívái is köze­
lebbről ismerjek meg az. alapi-

szervezetek munkáját. Éneikül 
nem nyujhatnak hathatós seyi(. 
séget. Tegye lehetővé, hogy cgy­
ógy aktíva mindig ugyanazt a 
szervezetet instruálja, mert ez 
növeli a szervezet iránti felelős­
ségérzetet.

Törekedjen arra a derecske! 
DISZ járási bizottság, hogy a 
területén lévő alapszervezetek 
munkája tartalmasabb legyen s a 
fiatalok munkája az eddiginél is 
jobban segítse elő szocialista épí­
tésünket, A derecske! járás DISZ 
szervezetei csakúgy érdemelhetik 
ki teljes joggal a párt legjobb se­
gítője címet, ha mindenütt kérik 
a párttól a megbízatásokat, ha 
mindenütt ott lesznek, ahol a 
harcról, építésről, a nehézségek 
leküzdéséről van szó. Ehhez ad­
jon a derecske! DISZ járási bi 
zotlság több segítséget a járás 
DISZ alapszervezeteinek.

Szűcs Gábor
DISZ, MB agit.-proD. titkár,

A Járómüjavltó Vállai 
zói ebben az évben (jan 
május 31-ig) 2üt) újítási! 
tot nyújtottak be az tize 
bizottsághoz elbírálás v 
benyújtott javaslatokba 
fogadtak el, melyeket 
ben alkalmaztak is a 
ben. Az elfogadott lijíi; 
várható évi gazdasági 
rítás 181.911 forint. Az 
7iitt jutalomként több ml 
forintot fizettek ki.

A dolgozók szivesl 
kezdeményeznek!

Az újító nio/.g:. miinél 
menetesen kiveszi re szil 
tóczki József csztergályj 
ltok eddig már 15 elfogul 
sását alkalmazták. Varsl 
zsef művezető a mozdoj 
dében dolgozik és eddigi 
ízben újított. Leikül 
odaadó munkát végezne» 
tómozgalom sikere vi| 
B.ocskay Sándor, Hares 
Sas vári Károly elv-társ,ill 
sokan mások a Járói! 
Vállalat dolgozói közül.

Mindez azt bizonytIja. j 
üzem dolgozóinak legnag: 
sze szívén viseli nagy cc 
seink megvalósításúnak, 
tervünk befejezésén e k
Minden egyes újítás a tej 
előtti teljesítését szolgál 
csak abban az esetben, 
tiji tásokat lelkiismeretesei 
ük. Azonban ha egy jó | 
valahol elfektetnek; az ] 
sek bűnt követnek el né] 
Ságunk ellen, szabotáljál 
vünk teljesítését. )

Mi van az újítókon élj
A Járóműjavitó VállalatJ 

zöiban meg van az akavu 
(colnak az újért, de sok ■ 
elveszi a kedvüket az. Inj 
fásaikat csak hónapok ind 
váljak felül, vagy készíti)! 
újító-mozgalom tovább feji 
érdekében három évvel [ 
az üzemben megalakult aj 
és Élmunkás Kör. A kit 
épületében kaptak egy I 
get, ahol az újítók 3—1] 
ként összejöttek es meg! 
egyes újításokat, segítsed! 
toltak egymásnak, kirí 
műszaki tapasztalataikat. | 
Újító-kör azonban cgv vt 
előtt megszűnt. Helyiséi 
vosi rendelőnek rendezi 
Azóta az újítók nem jóiul 
sze Csak akkor találkozni

Mimién gveri

AZ ELMÚLT HÉTEN |
szülűdés folyt a Wesseu 
2-es számú bériiázának ját- 
A járó-kelők kíváncsian I 
lek be a térre, ahol a vj 
páriával, sok-sok virággj 
szítéit színpad, - az ízlése- 
iyezett fehér galamb bis 
integetett az arra járok leid

Nagy ünnepre — béka 
készültek a ház lakói, A q 
•kozó után elhatározták: aj 
még nagyobb áldozatke] 
bátor helytállássá: harcolni 
kéért.

BÉKEHARC! Feiemelövi 
nagyszerű ez eszméért 
i'clfcmelően szép nyolcaii a 
béri kezet fogni s meri 
Hőre, a világos úton. F.z| 
ny igazán és erősen, c 
mint valaha a Wes-selényi* 
■akói, a sok édesanya, a 
négy gyermekének édes s 
8 szót kiejti: gyermekein] 
gondolnak, hogy béke, -j 
mondják: béke gyér írni 
so'ygó, boldog arca el 
meg előttük. E két szó < 
lent számukra, szivük ■ 
dobogja e két szót. Ma vj

.I1 jutják, mint valaha l.j 
né.kül nincs boldog gv
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Kezeljék lelkiismeretesebben a Járóinűjavíla Vállalatnál 
az újítómozgalom ügyét
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I titkár:

\ Járómííjavitó Vállalat dolgo- 
ebben az évben (január 1 -1 öl 

májas 31-ig) 3lií) újítási javasla­
tul nviijtottak be az üzemi újító- 
FLollsághoz elbírálás végett. A 
t i uvujtotl javaslatokból 136-01 
í'iiiládtak el, melyeket nagyrész- 
t,,-n alkalmazlak is a termelés- 
Ihml Az elfogadott újítások után 
várható évi gazdasági megtaka­
rítás 18-1,914 forint. Az újítók kö. 
,,',11 jutalomként több mint 20,000, 
forintot fizettek ki.

A dolgozók szívesen 
kezdeményeznek

,\z újító mozgalomból lelkiis- 
fmri'lesen kiveszi részét Mag. 
ióczki József esztergályos, aki­
nek eddig már 15 elfogadott újí­
tását alkalmazták. Varsányi Jó- 
;-cf művezető a mozdonyszeret- 
dében dolgozik és eddig már 38 
Ízben újított. Lelkiismeretes, 
odaadó munkát végeznek az újí- 
tómozgalom sikere érdekében 
liocskuy Sándor, Harcsa Imre, 
Sasvári Károly eívtársak és még 
sokan mások a Járómű javító 
Vállalat dolgozói közül.

Mindez azt bizonyítja, hogy az 
tizem dolgozóinak legnagyobb ré­
sze szívén viseli nagy célkitűzé­
seink megvalósításának,. ötéves 
tervünk befejezésének ügyét. 
Minden egyes újítás a terv idő- 
rlőlti teljesítését szolgálja, de 
csak abban az esetben, ha az 
újításokat lelkiismeretesen keze­
lik, Azonban ha cgv jó újítást 
valahol elfektetnek; az illetéke­
sek bűnt követnek el népgazda­
ságunk elleti, szabotálják ter­
vünk teljesítését.

Mi van az újílókiiriel ?
A Járóműjavító Vállalat dolgo­

zóiban meg van az akarat, har­
colnak az újért, de sok esetben 
elveszi a kedvüket az, hogy újí­
tásaikat csak hónapok múlva bí­
rálják felül, vagy készítik el. Az 
újitó-mozgalom tovább Fejlesztése 
érdekében három évvel ezelőtt 
az üzemben megalakult az Újító 
■s Élmunkás Kör. A kultúrház •

. pilléiében kaptak egy helyisé­
get, ahol az újítók 3—4 hetün­
kéül összejöttek és megvitattak 
egyes újításokat, segítséget nvuj. 
[npak egymásnak, kicserélték 
műszaki tapasztalataikat. Ez az 
Vjilú-kür azonban egy évvel ez- 
ilótt megszűnt. Helyiségét or­
vosi rendelőnek rendezték be. 
Azóta az újítók nem jönnek üsz- 
sze. c<ak akkor találkoznak egy­

mással. ha a gyárba 
vagy onnan kijönnek,

men nek, 
„...... Ki tehet

erről? Azok, akik elvették töltik 
az Újító és Élmunkás Kör helyi­
ségét. Az újitómöhelyt eddig 
azért nem bővítették, nehogy el-

metriáját. Az illetékesek necsak 
azt nézzék, hogy az épületek 
mennyire vannak szimmetriá­
ban. hanem, hogy tervgazdasá­
gunk szempontjából azok az épii,

i'onlsák a gyár épületeinek színi, lelek milyen célt szolgálnak.

Amin a vezetőségnek változtatnia kell
A SZOT 1951 május 12.j hatá­

rozata kimondja, hogy minden 
300 munkásnál többet foglalkoz­
tató üzemben, az iib. mellett mű­
ködni kell egy újítási, észszerű- 
sílési bizottságnak. Már több 
mini. egy év telt el a határozat 
törvénybe lépése óla, a Járómű­
javító Vállalatnál azonban ilyen 
bizottság nem létezik.

A Járóműjavító Vállalat veze­
tőségének legnagyobb hibája az, 
hogy a tervteljesítés miatt „nem 
ér rá" az újításokkal .s az újítók

érdekeivel sem „bajlódni“. Ez a 
legnagyobb szűklálókörűségre 
vall, mert az újítómozgalom elő­
segítése és felkarolása a terv lel. 
jesítését, az üzem munkáját se­
gíti elő. Az elkövetkezendő idő­
ben a Járómííjavító Vállalat-ille­
tékesei tartsák szem előtt, hogy 
az újítókkal és az újításokkal 
való lelkiismeretes foglalkozás 
tervünk sikerét szolgálja s ennek 
érdekében fordítsanak az eddi­
gieknél sokkal nagyobb gondot 
(ne veszekedéssel mini eddig!) 
az üzem újító mozgalmára.

Súlyos kárt okoztok népgazdaságunknak 
— fuvarozásra használták a Zettir traktort 

a zsákot állami gazdaságban
Mezőgazdaságunkat egyre job­

ban ellátjuk korszerű mezőgaz­
dasági gépekkel, hogy a terme­
lés olcsóbb és jobb legyen. A nö­
vényápolási munkák meggyorsí­
tása érdekében állították be a 
Zctor traktorokat is.

A berettyóújfalui állami gaz­
daságban már kiszámították, 
mennyit takarítottak meg eddig a 
Zetor traktor használatával. Egy 
gép végezte a kapálást 050 hol­
don.

Az üzemeltetése 3250 forintba 
került s ha ezt a területet kézi 
kapálással gyom tatami ják, ak­
kor 37.7Ó0 forintot kellett volna 

kifizetni.
Nagy megtakarítást érlek el a 
kultivátorozásnál, hengerezésnél, 
vetésnél is. A gazdaságban a Ze­
tor traktor által eddig elért meg­
takarítás 44.250 forint.

A komódi állami gazdaságban 
is jól hasznosították a korszerű 
traktort, de a zsákai gazdaság­
ban már más a helyzet.

Székely elvtárs a gazdaság 
igazgatója nem állította ezt a 
nagyteljesítményű gépet a nö­
vényápolás szolgálatába, ha­
nem fuvarozásra használta és 
ezzel nagy kárt okozott, mert 
jóval többe került a növény- 

ápolás munkája.

Székely elvtárs tudta, hogy nem 
szabad a Zetor traktort fuvaro­
zásra használni és hogy az uta­
kat ellenőrző rendőröket félre­
vezesse, olyan írást adott a trak­
tor vezetőjének, amely szerint a 
gép javítóműhelybe megy és on­
nan tér vissza Zsákára.

Ezért az eljárásért Székely elv­
társ nem kapta meg a megérde­
melt büntetést, mert a tröszt 
igazgatója csak 500 forint pénz- 
büntetésre ítélte.

Keményebb büntetést érdemel 
az, aki nem használja fel az 

értékes növényápoló gépet.
Jó lesz, ha a debreceni állami 
gazdaság igazgatója, Krasznai 
elyiórs is megszívleli a rendel­
kezéseket és nem engedi többé 
fuvarozni ő sem a Zetor trak­
tort

A szocializmus katonája
Irta: P, A. PAVLENKO

Makszim Gorkij! Az egész oi­
lrig haladó emberei számára [or. 
rudalmi jelszó ez a név. Mig ő 
el nem jölt, nem volt a történe­
lemben példa arra, hogy író ek­
kora népszerűségre tegyen szert. 
Kz a népszerűség akkor válik 
csak érthetővé, ha tudjuk, mi­
iyen erők képviselője és milyen 
sorsok prófétája volt a mi nagy­
szerű- barátunk és tanítómeste­
rünk, Gorkij. Az orosz nép mé­
lyéből feltörő hatalmas erő élő 
tanúbizonysága volt ő az 1905-ös 
forradalom küszöbén s élő jel­
képe lett az egyszerű emberek 
sorsának, akik szétzúznak min­
den útjukban álló akadályt, hogy 
kezükbe vegyék osztályuk és áí- 
tamuk sorsának irányítását.

Az a korszak, amelyben "Mak­
szim Gorkij ifjú géniusza kibon­
takozóit, nem szűkölködött te­
hetségekben. Franciaország jogo­
san büszkélkedhetett Anajole 
France és Romain Holland nevé­
vel. Angliában sziporkázott a 
kérlelhetetlenül ítélő Shaw, 
Európa színpadain a német 
Hauptmann és a norvég Ibsen szín­
darabjait játszották. A tengeren­
túlról áthallatszott Jack London 
csengő hangja. Tolsztoj Leo ne­
vet, mint az irodalom koroná­
zatlan királyáét emlegették. S 
Gorkij „Éjjeli menedékhely“ cí­
mű színdarabja és különösen az 
.„Anya" című regénye ebben a 
ragyogó nevekkel gazdag kor­
szakban is rendkívüli újszerű­
ség és frisseség benyomását kel­
tette. Nem Gorkij volt az első, 
aki a munkásosztályról, a szegé­
nyekről írt. He ő volt a prolela. 
riálus első küldöttje, a társada­
lom also rétegeinek első rendkí­
vüli követe a művészet magasla. 
lain, aki a saját életével bizomji. 
tolta be a proletariátus érettsé­
gét[ arra, hogy ugyanúgy, mint 
a politikában, a művészetben is 
vezalö helyet foglaljon el.

Művei megismertették és meg­
szerettették az egész világgal az

orosz népep „Ha mi ma sokat 
tudunk az orosz népről, szeret­
jük ezt a népet és hiszünk szel­
lemének erejében, akkor ezt ön­
nek köszönhetjük, Makszim Gor­
kij, mindenekelőtt önnek" — ír­
ta Stephan Zweig Gorkij 60. szü­
letésnapjára.

Gorkij útja nem volt gyszerű 
és nem voll mindig cg\etiesvo- 
n&lú. Élete azonban a legszoro­
sabban összekapcsolódon "a Bol­
sevik Párt történetével s a leg­
élesebb politikai harc füzében 
forrott ki előbb V>. 1. Lenin, majd 
J. V. Sztálin hatása alatt.

Gorkij élete utolsó napjáig en­
gesztelhetetlenül harcolt a, jasiz- 
mus ellen és a már.már kirob. 
bánó háború egyik ejső áldozata 
volt. Nemcsak egyszerűen el­
hunyj. őrhelyén esett el, a szo­
cializmus építéséért folyó harc 
hevében élt s halt meg. "

Gorkij, a haladó emberiség 
egyik legtekintélyesebb irodajiiii 
mestere, meghagyta nekünk, 
hogy szeressük népünkéi és mű. 
vészeiét, menf ez a munka kői. 
lészele. Mint fáradhatatlan mun­
kás, a munka költője volt.

Most, amikor a népi demokrá­
ciákban győzelmesen halad elő- , 
re a szocializmus építése, ami­
kor a szociális!a életforma száz­
milliók életformájává válik, ami­
kor szovjet hazánkban nagysze­
rű népünk hozzálátott már a 
kommunizmus építéséhez, ami­
kor a kapitalizmus bilincseiből 
még ki nem szabadul] emberiség 
harca a békéért é,s a boldog­
ságért egyre-kiclez,eltebb és bo­
nyolultabb formákat öli, nem 
szabad elfelejtenünk, hogy Gor­
kij nagy és jó szivében született 
meg az egész világot bejáró ke­
ményhangú jelszó: „Ha az ellen­
ség nem adja meg magát -- meg­
semmisítik!“,

Gorkij ma is úgy ál/ csatárén. 
(Imikben, mint a szocializmns 
katonája.

Európa népei a német kérdés békés rendezését követelik

Minden gyermek boldog jövőjéért 
— a békéért!

AZ ELMÚLT HÉTEN nagy ké­
szülődés folyt a Wesselényi-utca 
2-es >zámú bérházának játszóterén. 
A járó-kelők kíváncsian nézeget­
ek be a térre, ahol a vörösdra­

périával. sok-sok virággal feldí- 
-zitett színpad, s az Ízlésesen e he- 
a szett fehér galamb hivogaióan 
integetett az arrajárók felé.

Nagy ünnepre — békegyiilé^re 
é.-zülh'k a ház lakói. A béketalál­

kozó után elhatározták: a jövőben 
uivg nagyobb áldozatkészséggel, 
bátor helytállássá! harcolnak a bé­
kéért.

HÉKEHARC! Feiemelőcn szép és 
nagyszerű ez eszméért küzdeni- 
i'Gemelően szép nyolcmilliónyi em­
beri kezet fogni s menni velük 
előre, a világos úton. Ezt’ érezték 
by gazán és erősen, erősebben, 
"iint valaha a Wesselényi-utcai ház 
•akói, a sok édesanya, a ház száz- 
négy gyermekének édes szülői, Ha 
e szót kiejti: gyermekem — arra 
gondolnak, hogy béke, s ha azt 
mondják: béke — gyermekük mo- 
koiygó, boldog arca elevenedik 
meg előttük. E két szó egyet je- 
'e|ú számukra, szívük egyszerre 
jlcbogja e két szót. Ma világosab­
ban látják, mint valqlia. hogy béke 
bé.kiil nincs boldog gyermekkor,

s boldog mosolyt csak a béke va­
rázsolhat a gyermeki arcra.

Amikor a ház lakói száznál 
többen voltak — küldöttjüket, 
Szűcs Pálnét hallgatták, akarva, 
akaratlan, borzalmasabbnál borzal­
masabb képek elevenedtek meg 
előttük a beszámoló nyomán. De 
melyik becsületes ember ne bor­
zadna el. ha a Kocsedóról. a ha- 
lálszigetről ball? Melyik becsületes 
ember ne értené meg, bogy a ka­
pitalizmus. ez a kapzsi véreb min­
denre képes, Korea halálzsákjá­
ba széli oncsolt gyermekfejeket, 
az clbolondított amerikai ifjúság 
tömegeit löki és a cinikus hal ál ke­
reskedő szerepében tetszeleg.

A BÉKEGYÜLÉS résztvevőinek 
arca mindjobban elkomorult. Rég' 
emlékek marjak a. lelkeket, a fa­
sizmusütötte — már-már behegedt 
sebekből szivárog a vér ...

Az előadó ajkáról vádlóan száll­
nak a szavak, kemény szigor, kér­
lelhetetlen gyűlölet árad az ameri­
kai hóhérok felé. Nincs egyetlen 
ember a békegyülésen, akit ne ra­
gadna magával a gyűlölet, aki ne 
ítélné el mélyen felháborodva az 
ezer meg ezer koreai gyermek és 
anya giikosait.

Nálunk az úttörőket dédelgetik,

A dániai Odenseben szomba­
ton és vasárnap a német kérdés 
békés rendezésével foglalkozó 
nemzetközi értekezletet tartot­
tak. Azértekezleten mintegy száz 
küldött veit részt, Belgiumból, 
Franciaországból, Nagybdtan. 
niából, Olaszországból, Dániából, 
Luxemburgból, 1 foilandiából, 
Norvégiából és Svédországból,

Koreában az amerikaiak ölik őket. 
Nálunk az úttörőket nyaralni, ha­
zánk legszebb helyeire, Csille, 
bércre viszik — Koreában és á 
gyarmatokon élve temetik el. Az 
egyik koreai kisfiú, azért mert 
kiváló úttörő volt halállal lakolt s 
ugyanakkor egész családját -— 12 
embert ~~ kiirtották. A kisfiúnál 
egy levelet találtak. Így írt: „Én 
egy félóra múlva meghalok. Kér­
lek benneteket, pusztítsátok az 
amerikai imperialistákat. Ha én 
meg is halok sok-sok úttörő azért 
topább menetel Azok a gyerekek 
mind eljutnak a kommunizmusba.”

Á BÉKEGYÜLÉSEN izzóvá vált 
a hangulat. A beszámoló után ke­
zek emelkedtek a magasba. Sokan 
szól kértek. Gondolataikat akar­
ták szavakba foglalni. Elmondani 
azokat az érzéseket, amelyek a bé­
kegyülésen felgyülemlettek ben­
nük, amelyek arra késztették: be­
szélj és mondd cl — dolgozni fogsz 
nagyobb . keménységgel, tiszta fej­
jel és bátran a béke fenntartá­
sáért

Egyikük -- Fésűs Mihályné — 
a kocsedószigetf borzalmakat idéz­
te fel újra. Mintha érezte volna, 
hogy erről nem elég egyszer be­
szélni, hanem százszor és ezerszer 
kell ismételni, hogy a vérünkbe 
ivódjon, hogy soha ne feledjük: 
akik e borzalmakat "előidézték, 
azoknak lakóiunk kell! Fésűs Mi- 
Irály ué liávuir gyei in ekét is védel­

min! ismeretes, a dán kormány 
az Amerikai Egyesült Államok 
közvetlen nyomására megtagadta 
a beutazási engedélyt a német, 
osztrák, lengyel és csehszlovák 
küldöttektől. Az értekezlet részt, 
vevői a küldöttek egyrészének 
kényszerű távolmaradására való 
tekintettel elhatározták, hogy a 
német kérdés békés hiegoldására

mezi. amikor így beszél, amikor a 
világon történő eseményekből lát­
ja, hogy a bukott kapitalizmus 
őrült szeszélye veszélyezteti az em­
beriséget.

A francia, a japán, a jugoszláv 
gyermek és a világ minden gyer­
meke és édesanyja nevében szólalt 
fe| Nagy Istvánná is, A nyolcszáz­
milliós béketábor erős hangján 
mondott ítéletet békénk és boldog­
ságunk erős falát döngető vér­
szomjas, őrült gazemberek felett. 
De ő és a jelenlévők mind s az 
egész, békeszerető emberiség tud­
ja, hogy a béke és boldogság ka­
puját erős páncél védi. Ez • a pán­
célkapu egyre szilárdabbá, erőseb­
bé válik, mert milliók állnak előtte 
őri. És az őrök egyre többen lesz­
nek s az agresszort nem engedik 
közel az erős bástyához.

SOKAN MONDTÁK el ezen a 
gyűlésen mindazt, ami eddig csak 
érzéseikben éit. Most már tettek­
kel is készek harcolni- a békéért.

Milyen boldog öröm volt nézni a 
sok kipirult gyermekarcot a gyü- 
lé- utáni „békeuzsonnán” a szabad, 
a békés élet kis embereit. Az 
anyák büszke érzéssel örültek 
együtt gyermekeikkel, de a büsz­
ke, boldog érzés nem feledtette el 
velük a gyarmati sorban sínylődő, 
nyomorgó gyermekeket, hanem 
kemény harcra ösztönözte őket a 
sok-sok gyermekért, minden gyer­
mek boldog jövőjéért: a békéért!

irányuló nemzetközi megheszéJé. 
sokét más helyen folytatják.

Az értekezlet résztvevői a v.yu- 
gatcurópai országok politikai ve­
zetőszemélyiségeihez és törvény­
hozóihoz intézet t felhívásukban 
a legélesebben tiltakoznak Nyu- 
gat-Némétország felfegyverzése 
ellen.

Letartóztatások Olaszországban
Junius 15-én a csendőrség ház. 

kutatást tartott az Olasz Kom­
munista Párt Ponté Miivio ró­
mai kerületében lévő szervezeté­
nek helyiségeiben. A házkutatás, 
nál jelen volt Aldo Naloli képvi. 
selő, a párt római szervezetének 
: ilkára és a helyi pártszervezet 
több vezetője is,

A „Messaggero" kiemeli, hogy 
a házkutatás során a csendőrök 
semmit sem találtak. Június 
16-án a rendőrség folytatta a 
hajtóvadászatot a béke hívei el­
len. Letartóztattak olyanokat, 
akik Ridgway-ellencs plakátokul 
ragasztottak a falakra.

Firenzében 32 embert tarlóz- 
taitak le. Bariban 5 embert, a Te- 
t art óz latot lakat olyan nem enge­
délyezel I kiáltványok terjesztése 
mialt állítják bíróság ele, ame­
lyek „megbontják a közrendel".

Mérnökképzés a vizierőmű- 
épíikezések számára

A Szovjetunió főiskoláin az 
idén 40 százalékkal több mérnö­
köt kép.eznek ki a vízierőmű- 
építkezések számára, mint a 
mull évben,

A kujhisevi és ogyesszai épí- 
észmérnöki főiskolák átalakul­

nak víziépítési főiskolákká. Szá­
mos főiskolán víziépilési, talaj­
javítás! és talajjavítás-gépesítési 
karok alkuliak.
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Párlnapok
a falusi pártszervezetekben

Szombaton este tszcs, állami gazdaság, gépállomás, falusi alap- 
szcrvezetckbcu pártnapok lesznek. A pártnap anyaga: Szemveszteség 
nélküli gyors betakarítással a békéért. A pártnapokra a tömegszer 
vezetek: DISzi MNDSz, MSzT és békebizottságok mozgósítsák tö­
megeiket. Legyen ez a pártnap minden alapszervezetnél új győzelmek 
kiindulópontja az aratás, cséplés és begyűjtés nagy csatájában, 
vegyen részt rajta a legjobb békeharcosok, mellett a falu tszcs, állami 
gazdaság vagy gépállomás összes dolgozója.

Pái'tnapi előadók a Megyei Párt- 
bizottság részéről a következők:

Püspökladányi járás: Nádudvar
Sztálin tsz: Ambrus István. Kaba: I. 
alapszervezel.: Stozicski Ferenc. Püs­
pökladány gépállomás; Angyal László.

Polgári járás: Polgár területi alap­
szervezet: Győri Gáspár. Egyek Szta. 
hánov tszcs: Sátori István. Ujszent- 
margita tszcs: Bállá Gyula.

Derecskéi járás: Derecske I. alap­
szervezet: Nyéki Frigyes, Hajdúszo- 
vát Ujkenyér tszcs: Hernyák János. 
Sárándi alapszervezet; Tőrök István­
ná.

Berettyóújfalui járás: Berettyóújfa­
lu ÁMG: Nagy János. Darvas tszcs: 
Kiss Károly. Fúrta alapszervezet: 
Stozicski Ferencné.

Biharkereszlesi járás: Biharkeresz- j 
tes I. alapszervezet: Gyökös Mihály.

Komád! állami gazdaság: Abuczki 
István. Mezősas alapszervezet: Tár­
csái Mihály.

Nagylétai járás: Nagyiéta ÁMG: 
Horváth Sándor, Vértest alapszerve­
zet: Csuka Irma. Monostorpályi alap­
szervezet: Takács Gyula.

Debreceni járás; Hajdúsámson 
ÄMG: Varga Ernő. Hajdúszoboszló ll. 
alapszervezet: Hajnal Lajos. Hajdúbö. 
szörmény II. alapszervezet: Simon 
Zoltán. Hajdúnánás III. alapszerve­
zet: Gergely Viktor. Hajdúdorog I. 
alapszervezet: Májkut Tibor. Balmaz­
újváros I. alapszervezel: Kolozsvári

A felsorolt pártnapi előadók részé­
re 20-án, pénteken este 6 órakor elő­
készítő lesz az M. B. ágit. prop. osz­
tályán.

Büszkeségünk: a vándorzászló
örömmel tudatom, hogy köz­

ségünk a beadási versenyben 
megnyerte a járási vándorzász­
lót. Nagy öröm ez számunkra, 
meri az utóbbi hónapokban Jlaj- 
dúhadház mindig hátul kullo­
gott. Hogy elsők leltünk az nem 
véletlen, hanem a jó munka 
eredménye. Megértettük, hogy a 
begyűjtési munkába be kel! von­
ni a pártonkivüli dolgozók szé­
les tömegét, fontos feladatokat 
kell reájuk bízni, aktivizálni kell 
őket. Ennek a felismerésnek meg 
is lett az eredménye, meri köz­
ségünk a sertés begyűjtésben

117, vágómarhánál 108, baromfi­
nál 101, tojásnál pedig 98 száza­
lékra teljesítette beadási kötele­
zettségéi. A beadásban élenjár­
nak, példát mutatnak Yáradi 
Vince 1, Kiss Sándor 6, Szabó 
Lajos és Takács Sándor 4 hol­
das dolgozó parasztok.

Most, amikor a vándorzási^ó 
büszke tulajdonosai vagyunk 
még jobban fokozódik elhatáro­
zásunk: még jobban dolgozunk, 
jobban növeljük eredményeinket.

Bánhegyesi Kálmán 
H aj dúliadház, levelező.

A1egye| Pártbizottság közleménye;
Értesítjük a felsőfokú Bolsevik 

Párttörténet propagandista konferen­
cia hallgatóit, hogy a závókonferen. 
ciát íl.én délelőtt 8 órakor tartjuk a 
Pártoktatás Házában.

A felsőfokú Párttörténet hallgatói 
részére 21-én délután 2 órakor a P. 
fi -ban tankörök lesznek. Ezeken az 
ismétlés közben felvetődött konzultá. 
ciós kérdéseket beszéljük meg.

városi Pártbizottság közleménye:
Az összes üzemi, hivatali, kereske. 

delmi vállalatok sa.itófelelösei részére 
sajtóértekezletet tartunk csütörtökön 
délután 5 órakor a Hunyadi u. ;>. sz. 
alatt.

A közép- és általános iskolai titkár 
elviársak részére 19-én. csütörtökön 
délután 5 órakor a Városi Pártbizott­
ságon (Hunyadi u. 3. sz ) titkári érte­
kezletet tanunk.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután 6.tói 8-ig ,.Inspek- 

cins konzultáció“ lesz a politikai 
gazdaságtant tanuló felső és közép­
káder oktatás hallgatói részére. Tart­
ja: Fehér Lászlóné elvtásnő.

Csütörtökön délután 7 órakor pat- 
ronázs előadás lesz ,.A tszcs-ben fo­
lyó bevétel-kiadás előirányzatokkal 
kapcsolatos feladatok“ címmel a pat. 
ronázs csoport vezetői és tagjai részé, 
re. Az előadást Ambrus István elv- 
társ, az MB mezőgazdasági osztályá­
nak vezetője tartja.

„Inspekció® konzultáció66

Ma délután 6-tól 8 óráig „Inspckciós konzultáció” lesz a Pártok, 
látás Házában a politikai gazdaságtant tanuló felső és középkáder' 
oktatás hallgatói rcszcr<‘. a konzultációt Fehér Lászlóné elvtársnő 
tartja, ___________________________________________

Hz őszi idény első fordulóját rendezik vasárnap 
az NO ll-lien és a megyei iabdarúgóbajnokságban

Az OTSB rendelete értelmében az 
NB Il.ben és a megyei labdarúgó baj­
nokságban a vasárnap befejezett ta­
vaszi idény után június 22-én már az 
őszi idény eiső fordulóját, rendezik 
meg. Országszerte az őszi idény első 
két fordulóját hozták előre júniusra. 
Vasárnap a következő mérkőzések 
lesznek:

NB 11, Keleti csoport, Debrecenben: 
D. Honvéd—Hatvani Lokomotív, D. 
Dózsa—Salgótarjáni Vasas. Perecesen: 
Perecesi Bányász—D. Lokomotív. A

többi mérkőzés: Ózd—Sátoraljaújhely í 
M. Építők—Gyöngyös, M. Honvéd-- í 
Bp. Lokomotív (!), Vasas BVK —Mis-/ 
kolci Lokomotív. Dunakeszi—Egei ’ 
Nyíregyháza—Sajószentpéter.

Megyei bajnokság. Debrecenben: n 
Építők—D Előre, D. Kinizsi—Derecs. 
ke. D. Petőfi—Püspökladány, n Ha­
ladás— D. Vasas. D. Bástya—Hajdú­
nánás. Hajdúszoboszlón: h. Petőfi-- 
Balmazújváros. Berettyóújfaluban: is. 
Vörös Meteor—D Postás.

NÉPLAP NN elintézte
A vargd'kerli szülőktől a napok­

ban levelet kaptunk. „A Déli so­
ron — mint leveliikben írják “ 
egy nagyobb darab gyepes rész 
terül e], ahoi a vargakerti gyere­
kek játszanak. Elek János, Déli-,sor 
21. szám alatti lakos viszont el­
zavarja őket, mert arra hivatkozik, 
hogy azt ő a várostól bérbevette. Itt 
legelteti a három disznóját, lovát, 
a gyerekek pedig sóvárogva nézik 
a gyepes teret, ahol ők olyan jól 
játszhatnának. Mivel legdrágább 
kincsünk a gyermek és nem az 
Elek tova, kérdezzük, nem lehet­
ne-e itt játszóteret létesíteni, hi­

szen olyan sok gyerek van a kör. 
nyéken.”

Kértük a Városi Tanács Végre- 
hajtóbizottságát hogy amennyiben 
a kérés teljesíthető, létesítsenek a 
Deli-soron játszóteret. Megkaptuk 
rá a választ: a Városi Tanács Vég- 
rebajtóbizottsága Elek János köz­
terület használatát 1952 év július 
1-től megszünteti és utasítja az 1. 
Pénzügyi osztályt, hogy Elek Já­
nos Déli-sor 21, sz. lakos részére 
az általa 1952. évre befizetett hasz- 
használati díj felét szabályszerű 
nyugtájára fizesse vissza. Ezzel 
teljesül a Déli-sori szülők és 
gyermekek kívánsága.

Újfajta kedvezmény a mozikban
A tavalyi nyári bérlet helyett a 

mozikban új látogatási kedvezményt 
vezettek be, amely • valószínűleg ép­
pen olyan közkedveltté válik a dol­
gozók körében, mint a tavalyi bér­
let.

A Béke Víg, Meteor. Kert moziban 
váltott jegyeket olyan szövegű bé­
lyegzővel látják el, amelynek felmu­
latója egy hónapon belül a Híradó­

mozi bármelyik előadását 1 forintos 
helyárral tekintheti meg.

Az új Híradó-moziban is alkalmaz­
zák ezt a módszert — a jegyek szö­
veges bélyegzését — azzal a különb­
séggel, hogy az itt váltott jegyek 
bármelyik debreceni mozi. bármelyik 
helyére két forintért beválthatók és 
a lebélyegzett jegyszelvény egy áió- 
napig érvényes.

Munkásokat keresnek
Hazánkban egyre több gyár épül. 

megyénkbe is számos új gép ér­
kezik. amelyek megkönnyítik a me­
zőgazdasági munkát. Hogy még több 
gyárunk, gépünk és bauxitunk le­
gyen az ipar sok-sok szorgos munkás 
kezet vár megyénkből is.

Ebben a hónapban a Hajdú-Bihar- 
megyei Tanács VB. Toborzó Irodája 
a következő munkahelyekre keres se 
gédmunkásokat:

MASZOBAL bauxitbánya, iszka-
szentgyörgyt telep.

Betonépítő Vállalat, debreceni te­
lep.

24.es Építőipari Tröszt, debreceni és 
bajdúsámsoni telep.

26-os Építőipari Tröszt, sztálinváro- 
si telep.

Hejöcsabal Cement és Mészművek 
heiőcsabat telep.

Ezek a vállalatok rendes tlszia 
szálláshelyet. 6-8.50 Ft-ért egész na 
pt élelmet és a Munka Törv^nv
könyvben biztosított logokat nyújt-
ják a dolgozóknak. Azok a dolgozók, 
akik a bauxitbányával kötnek nzer 
ződést ezenkívül védőruhát és védő

ételt kapnak. Aki egyéves munka­
szerződést köt 200. aki kétéves szer­
ződést köt az 400 Ft toborzási jutal­
mat is kap, a bauxitbánya ennek 
kétszeresét adja a dolgozóknak.

Jelenikezni és szerződést kötni az 
Iroda toborzóinál lehet Debrecenben. 
Vöröshadsereg útja 71. sz. alatt, vi­
déken pedig a helyi tanácsházán, a 
munkafelelős helyiségében.

Gyertek dolgozni az Iparba!

Színházi műsor
Ma este fél 8-kor a színház utolsó 

benti előadása: A pirossapkás lány, 
József Atlila-bérlet. Előadások a sza­
badtéri színpadon: Adujev.Scserba- 
csov: Dohányon vett kapitány c- 
nagyoperettje Szombaton fél 9-kor: 
Gorkij-bérlet, vasárnap fél 9-kor: 
Sztamszlavszkij-bérlet. a bérlők a 
szabadtéri előadásokra szóló jegyei.. 
1% bérletük leadása ellenében pén-
pénztáránál.'8 ™eg 3 szi‘"láz

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kevés fel­
hő, száraz idő. Mérsékelt szél. A hő­
mérséklet emelkedik.

MA DÉLUTÁN 2-töl 5 óráig a Me­
gyei Tanács 105. számú szobájában 
Szűcs János a negyei tanács VB tag­
ja fogadónapot tart.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája június 19-én: Debreceni járás: 
Hajdúvid: Szalőkj Sándor. Téglás: 
Füri Gábor. Biharkeresz lesi járás: 
Nagykereki: Dombai Jenöné. Bedö: 
Antal Géza. Nagylétai járás: Monos­
torpályi: ' Sipos Gvula. Püspökladányi 
járás: Földes: Szűcs József. Báránd: 
Nagy Jánosné. Derecskéi járás: Hajdú 
bagos: Dohai István. Pocsaj: Kovács 
János, Kismarja: Sárkány Ferencné.

NEMES Rózsa fővárosi művésznő 
csütörtökön este az Arany Bikában

D EB RE C E N—S Z ÉKES FEHÉR VÁR 
3.8:18

A nagyerdei uszodában a két város 
úszóinak versenye döntetlenül végző­
dött. A debreceniek közül a 100 mé­
teres női hátúszásban Bácskái (1:33). 
a 100 méteres férfi gyorsúszásban 
Gurmai (1:07.6), 50 méteres női pillan­
gó-úszásban Rédl (40), 100 méteres
női gyorsúszásban Bácskái (1:25.5) és 
a 3x50 női vegyesváltó győzött. Vízi­
labdában: Székesfehérvár—Debrecen
3:3 (2:1).

gazdag műsorral fellép. (X)

Jltlrel írnak
levelezőink

Évvégi jutalomként a legjobb ta­
nulók és legjobb DISz munkát végző 
fiatalok között több, mint 500 forint 
értékű könyvet osztanak ki a hajdú- 
böszörményi gimnáziumban — értesít 
bennünket Majsicz Miklós levele­
zőnk.

A tatai Testnevelési Középiskola 
fiataljai vizsgáik sikeres letétele után 
lelkesen készülnek a nyári vakáció 
jó és tervszerű kihasználására — írja 
Tatáról Kovács Ferenc levelezőnk.

Az ötéves tervben létesült új püs­
pökladányi Óvónőképző első tanévé­
nek záróünnepélyét tegnap délután 
tartották. Június 20-ig pedig az Iskola 
kézimunka-rajz és biológiai kiállítást 
rendez, közli «velünk Kálinfalvai 
Béla.

A püspökladányi Növényolaj üzem­
ben 22 taggal megalakult a Vörös- 
kereszt szervezet, tudatja velünk le­
velében Rácz Sándor levelezőnk.

néplap
.4 Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Blharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő;
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u 8 

Telefon: 42.54. és 48.41) 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18. 
Alföldi Nyomda-telephely.

KÖVID SPORTHÍR EK
Magyarország labdarúgó válogatott­

ja vasárnap Varsóban a lengyel vá­
logatott ellen 5:1-re győzött. A ma­
gyar csapat csütörtökön Helsinkibe 
utazik, ahol vasárnap a .finn labdarú­
góválogatott ellen játszik. — Pécsett 
országos motoros salakpályaversenyen 
Komáromi a 100-as és 125-ös Lévay 
pedig az 500-as géposztályban lett 
első. — Az északi országok részvéte, 
lével megrendezett labdarúgótornán a 
finn olimpiai válogatott 3:l-re győ­
zött a svéd olimpiai válogatott ellen.

Külföldi labdarúgóeredmények: 
Brazília—Finnország 5:1. Finnország— 
Norvégia 2:1, Svédország—Dánia 2:0. 
Kosárlabdáéi edményeh d. Lokomotív 
—Nyíregyházi Petőfi 31:28. Női. D. 
‘Lokomotív—Nyíregyházi Dózsa 57:53, 
Férfi. — Vizilabd.abajnoki eredmé­
nyek: D. Honvéd—Diósgyőri Vasas 
7:3, Egri Fáklya II.—D. Lokomotív' 
23:0, Miskolci «Bástya—Hajdúszoboszlói 
Fáklya 9:2, — Debrecenben lejátszott, 
labdarúgó Magyar Kupa eredmények; 
D. Lendület— D. Dinamó 1:1, Vörös 
Meteor Élelmiszer—Pályafenn tar tás 
5:0. Kertészet—Tatarozó 2:2, Fütöház 
—Vörös Lobogó 2:2, MÁV Igazgatóság 
—Fáklya 4:1, Szikra— Teherfuvar 5:2.

PÜSPÖKLADÁNY VERESÉGET 
SZENVEDETT

;yei labdarúgóbajnokság va- 
eredményei: D. Vasas—Füs-

A megye 
sávnapi ere 
pökladányi Lokomotív 1:0, D. Petőfi 
-D. Kinizsi 1:1, D. Előre—Berettyó. 
újfalui Vörös Meteor 4:2. Hajdúnáná­
si Kinizsi—Derecskéi SK 1:0. D. Pos­
tás—Hajdúszoboszlói Petőfi 3:i. a 
bajnokság tavaszi idényének vég­
ei edménye:

1. D. Építők 13 10 3 37.T0 20
2. D. Bástya 13 8 3 34:10 19
3 D. Előve 13 9 4 39:22 18
4. Püspökladány 13 7 3 3 36:15 17
3* D. Postás 13 7 1 5 20:24 15
6 Hajdúnánás 13 6 5 25:24 U
7 Hszoboszló 13 6 21:22 14

D. Kinizsi 13 6 2 5 19:27 14
9. D. Vasas 13 4 4 29:26 13

10. Derecske 13 3 4 6 17:20 10U
11- D. Haladás 13 3 2 8 21:25 rS
12. Bújfslu 13 3 1 9 19:34 7!
13. D. Petőfi 13 3 1 9 23:44
14 Búj város 13 3 — 10 14:42 6'

Ökölvívó bajnokság' és kultúr­
műsor a szabadtéri színpadon.
A DISz megalakulásának kétéves 

évfordulója alkalmából a DISz; 
Városi Bizottság ma este lel 8 
órai kezdettel a szabadtéri szín­
padon ifjúsági ökölvívó bajnoksá­
got rendez. Utána a város legjobb 
üzemi ku.túrcsoportjai szórakoz. 
tátják a közönséget. Belépődíj i 
forint

Á rádió műsorából
SZERDA

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió. —
5 30: Hírek, Lapszemle, 5-45—8.30: 
Reggeli zenés műsor, közben 6.43 Hí­
rek, 7: Színházak és mozik műsora, 
kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőink 
jelenük. 7.55: Műsorismertetés, 8 30: 
Műsorzárás, 11.30: Életünkről, ’ 11.40: 
Hanglemezek. 12: Hírek. Hangos Új­
ság, 12.30: Radios József és zenekara 
játszik. 13.15: Szórakoztató zene, 14: 
Időjárás, és vízállásjelentés. 14 15- 
Hanglemez, 14 30: Hanglemezek, 15: 
Úttörő, híradó, 15.15: Hírek szerbül. 
15-30: Hanglemezek, 15.50: Gorkij és a 
béke. 16.20: A Gyermekrádió műsora, 
17: Hírek. 17.15: Hanglemezek, 17-30: 
A dollár álarc nélkül, 17.45: Élenjáró 
fiatal művészek a termelésben élen­
járó fiatal dolgozóknak, Ili.15: Szív 
küldi szívnek szívesen, 18.40: Hírek 
németül, 19: Építőipari félóra. 19.30: 
Hírek szerbül. 20: Hangos Újság, Tíz 
perc külpolitika. 20 40: Hanglemezek, 
20-47: Nyílt levél Pinay francia mi­
niszterelnökhöz, 21: Szimfonikus ze­
ne. 22: Hírek, Sport, 22 25: Gorkij és 
a zene, 23.30: Beelbőven-müvek, 24: 
Hírek.

PETÖFT..RÁDIÓ. 6: Hanglemezek,
6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang. 
lemezek, 7 15: Hírek szlovénül. 7.35: 
Hanglemezek. 8: Színes zenekari mu­

zsika. 9: Hanglemezek. 9.20: Falura 
üzenjük, 9.40: A Gyermekrádió mű- 
soi'a, 10: Hírek. 10.10: Hanglemezek.. 
ll: Óvodások műsora, 1130: Műsorzá­
rás. 15: Hanglemezek. 15.30: A föld­
kerekség egynegyedén. 15 45: A Ma. 
gyár Hangversenyzenekar játszik, — 
16.45: A dalivodalom remekei. 17.10. 
Egyetem az Av&s alján. 17.40: Állami 
gazdaságok híradója, 18: Hangleme­
zek. .18 25: Hírek szlovénül. 13.40: 
Tánczene. 19 25: Hanglemezek, 20.10 
Tanuljunk — olvassunk. 21: Hírek 
franciául, 21.30: Hírek németül, 22; 
Hanglemezek. 22 30: Rácz Béla és ze­
nekara játszik.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5. fél 7 és fél 9 órakor: 

Győzelmes visszatérés. Szovjet film.
VÍG: fél 5. fél 7 és fel 9 órakor: 

Sportbecsület. Színes szovjet film.
METEOR: fél 4, fél 6. fél 8 órakor: 

Sportbecsület.
HÍRADÓ- 4. 6, 8 órakor: Moszkvai 

állalkerlben. Grúz táncok. Hegesztők, 
KERTMOZI: Este 8 órakor: Sport, 

becsület.
NÉPNEVELŐ I.: Este fél 8 órakor 

a Határ-úti pártszervezetben: Távol 
Moszkvától. Színes film.

NÉPNEVELŐ II.: Este. fél 8 órakor 
a Csapókért 71- pártszervezetben: 
Talpalatnyi föld.

léssel s:
tói az állomásig villamo­
son. Megtaláló 500 Ft juta­
lomban részesül, ha elkül­
di Majláth Jánosnénak 
Ujfehértóra.

KERESEK legalább egy 
szobából álló főbérleti la­
kást költségmegtérítéssel 
Teleki u. 69. Szecsku

SERTÉSBEADÁSHOZ 
társai keresek, Süldőniala 
cok eladók, Brassai u. 11. 
Kishegyes! útból.

ELADÓ egy Hohner tan-' 
góharmonika, Benczúr u. 2 
Szakérettségis Diákotthon.

HASZNÁLT téglát kere­
sek megvételre, Asztalos 
Vaiga u. 19.

EGY Orion varázsszemes 
szuper rádió eladó, Kút u. 
124. sz.

KÉT világos keményfa- 
ágy és egy éjjeli szekrény 
eladó. Komlóssy út 17/a.

SZÁMOZÓGÉP kifogás­
talan állapotban eladó, 
Kölcsey u. 24*

Károly u. 77,
KONYHASZEKR É N Y, 

előszobafal, i'élháló, sifon. 
ágy, asztal, más bútorok­
könyvszekrény eladó. Hat­
van it. 27. pince balra.

GÉPÉSZT, lakatost, ko­
vácsol. kocsist rakodómun. 
kast keres azonnali felvé­
telre a Hajdú és Bihari 
Téglagyárak Megyei Egye­
sülése, Debrecen. Külső- 
vásártér 9. sz. ATI

ELADÓ egy tangóhar­
monika 30 basszusos ketiö 
váltós. Érdeklődni Klinika- 
telep Főkapuénál. ÁH 

ÁLLAMI Tüdőbeteg-
gyógyintézet azonnali fel­
vételre keres 1 szakkép­
zett villanyszerelőt és 2 ta. 
karítónőt. ÁH

ALKALMI munkára leg­
feljebb 3 napra munka- 
könyv nélkül is felveszünk 
dolgozókat azonnal, Butor. 
ŐJ'ár. ÁH

el
JÓÁLLAPOTBAN lévő 

fehér mély gyermekkocsi 
eladó. Bajcsy.Zsilinszky 20.

18Óxl9Ö-es fehér ajtó tok­
kal és egy fehér fürdőkád. 
Vámospércsi út 6.

SINGER varrógép, kőris, 
fa deszka, kerékpár, ajtó, 
kályha eladó. Motorkerék­
párt veszek. Teleki u. 34.

HÁRMAS ikerablakok, 
ajtók. üvegfal, asztalok, 
székek eladók, Széchenyi 
u. 22.

BOR 25 litertől kapható- 
Ha Ivan u. 65.

SINGER npi süllyesztős 
varrógép eladó, Simonffy.
U. 59.

DESZKAANYAG. búto­
rok, hangulatlámpa. por­
szívó, parkettfényesítőgép. 
ventillátor, személy méri eg 
eladók, Kölcsey u 9. dél* 
után.

EGY kis Singer varrógép 
e.ado, Félegyházi Tamás
u. 26.

leíró-, másol ói rodá- 
Szoboszlai u. 2 c,

csyne 
.iában 
II. 11.

SZÉKEK. kárpitozottak, 
nikkel karnis, mérleg 50 
kilóig eladó. Nyomtató u, 
5-, balcsengő.

ÉGY mély gyermekkocsi 
eladó, Bethlen u. 25.

ELADÓ diófa darabon­
ként is. lovas féderes ta, 
lyiea, Teleki u. 14.

ÉLADÓ nagy disznóbőr 
bőrönd. Besze János u. 4 
Nagyerdőnél.

ELADÓ dió háló. modern 
bútor, Megtekintés délután 
Nádasdi u. 3.

100 köbcentis Csepel mo 
torkerékpár eladó, Mester 
u. 20.

TÉGLA, cserép, bontás­
ból eladó, Holló János u. 
17/b.

KONYHAASZTAL, kony. 
haszekrény, fényezett kar­
nis eladó, Ságvári u. 7, 
mf. L
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Hajdú-
a

llajdú-Biharban n) 
dűlt a kasza. A hoif 
daság földjein több 
kezdték az őszi árj 
A darvas! állami ga| 
aratta már az őszi 
jött a hír, hogy Pj 
határában az egye., 
zók is belevágták aj 
árpatáblába.

Riadóként járja á 
hír: megkezdődött a|
van a nagy erőprólij 

Kezdődik rövidesen 
csata legnagyobb erű 
búza aratása, a hord 
masodvetés, a gubon 
gyors végrehajtása.

A hír nem érte vár: 
dú-Bihar megyét, Az 
leket a legtöbb helye 
megtelték, de mégis < 
kell azzal, hogy a mi 
"élű és a munka zöm 
re. torlódik össze és 
feladatok elé állítja i 
dóságainkat, termelő: 
leinkéi, termelőszöveti 
portjainkul, kemény J 
lent az egyénileg do' 
rasztságnak is. A tanúi 
a begyűjtő szerveknél 
szén kell állni a na; 
megoldására. Azt a } 
ami a munka dandáí 
rendelkezésünkre áll, 
felhasználni, hogy az, 
leieknél itl-ott még fii 
nyosságókal gyorsán 1 
jük, a szervezést még 
hogy a nagy feladató 
ii inni tatása, kormányzi 
dclkezései szerint ve 
és a megyék verseit) 
dú-Biharnak az eiső 1 
szerezzük.

Az aratási és csépié 
iátok közvetlen felelői 
és szervezői a tanácsi 
jelentőségű, hogy jói 
területüket, alaposan 
íz elvégzendő munkái 
síiható gépi cs kézi I 
hogy az aratás.csépié 
semmi ne zavarja, Fi 
adata a tanácsoknak, 
válasszák meg a felelj 
megfelelően ellenőrizz! 
r o z at ok végrehajtását.! 
hajtás számonkérése > 
ka egyik biztosítéka.

A munka helyes m< 
séhez tartozik a nöy 
munkák fokozása. Mi 
dúlna a nagy aratás, 
a cukorrépa, kukoric 
forgó harmadik kapál;' 
gonya második töltői, 
a szálastakarmányok 
sál.

Fordítsanak gond' 
csők arra, hogy a 
kát mind a tanácsok, 
termelőszövetkezetek 
illek idejében elvégez 
sítsuk ezzel a magasa 
eredményeket és lelsz 
aratáshoz szükséges 
Ahol lemaradás van, f 
segítségért a gépállt 
szükség esetén a jár 
gyei tanácshoz.

Fokozzuk a dolgoz 
ság felé a felvilágosít 
Hirdessük hangos hír 
szóval, gyűléseken, h 
zát viaszérésben, a r< 
érés előtt, az őszi, ta' 
es zabot sárga érésben 

egyéb növényeket éré 
Kan a szakában, mikt 
veszteség legkisebb. A


